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A magyar nyelv érdekében.
Olvastuk nemrégiben ama rendeletét, 

melyben a felsőmagyarországi hálózatoknál 
alkalmazott m. áll. hivatalnokoknak szigorú 
köfeleségükké teszi az űzivfvezelőség, hogy 
a hivatalos évinlkezes a közönséggel minden 
esetben magyarul történjék, önként értetődik 
ebből, hogy a magyar nyelv domináló még 
akkor is, ha a fél nem bírja a nyelvet, mert 

a mint az üzletvezetőség helyesen és 
teljes joggal föl teszi — ez ország minden 
nemzetiségű fiának- meg van adva az alka­
lom es lehetőség, hogy annak nyelvét elsa­
játítsa, nem méltányos és nem jogos tehát, 
hogy nemzetiségi nyelvvel szemben tolleran- 
cziát gyakoroljon a hivatalnok, holott belső 
meggyőződése, hogy az az illető a ki német, 
szerb, román vagy tót nyelven intézi kérését, 
csakis az ország hivatalos nyelvének igno- 
rálását mutatja ki ezzel.

Nem tudom, honnan inspirálódon; a 
miskolrzi üzlet vezetőség, mikor e rendeletet 
kiadta, azt sem tudom kinek fejében fogam- 
z.olt meg legelőbb ez az idea: az én egyéni 
felfogásom szerint, akárki lundálta ki' ‘igy, 
annak a szive és esze egváránt'helyén volt. 
A mi pedig hazaiiságát és magyarságát il­
leti, hát én csak annyi! mondok, hogy ha 
ennek az energiának, ennek a mély kölcles- 
segérzetnek es ennek a lángoló fajszeretet­
nek mentül több példája akad egy évtized 
mullan, meg lesz az az erős öntudaté ma­
gyar hivatalnoki kar, melyre bátran támasz,'

kod ha tik a magyarság a legexponáltabb 
nemzetiségi vidékeken is.

Akárki mit mond, a magyarság jöven- 
legsov misztikusabb középosztály 

vnlkvin épül, inerem kimondani, hogy nem a 
magyarság terjedése, de a nemzetiségi tenger 
terjeszkedesének ineggátlására szükséges ez 
erőszakos védelem. Egy kis népnél, melyet 
korüllog az idegen tenger, melynek lépten 
momon saját fiainak irredentikus mozgal­
mával kell számolnia, nem csak megbocsát­
ható, ha a lé tíentartás és fajszeretet termé­
szetes tusájáhan hozzáfog az erősebb mun­
kához, de sok esetben egyenes köttelessége 
erejét kimutatni.

Nem czólzok ezzel semmire, de az mé- 
gi-i \ isszás állapot, hogy ha az ember a 
délvidék akármely nyilvános hivatalába lép, 
rögtön megüti fülét, a magyar államiságot 
képviselő hivatalokban, zsongó szerb német 
oláh beszéd. Sehogy sincs ez jól. Manapság 
az. állami iskolákban minden nemzetségi 
gyerek tanulja az állam nyelvét, a kisdedú- 
vok lerakják a kellő alapot, de sőt a fele­
kezeti iskolák tanítói is okkal móddal rajta 
vannak, hogy a tanúlók annyire, a mennyire 
elsajátítsák a magyar nyelvet, tehát a kezdet 
megvan, csak ami azután következik rontja 
le a fáradsággal rakott alapokat. A vagy 
nem rövidlátásunkra vall, az, hogy — midőn 
eió törvény erejénél fogva — követeljük 
államiságunk elismerését kifelé, ugyanakkor 
belelő dédelgetjük nemzetiségeinket azzal 
is, hogy daczára annak" miszerint
iá volna utalva a marvar szóra

18 szám.
csodálatos eorrekt előzékenységgel inkáb 
mi vesszük be az ő nyelvét, mint ő a mi 
enk-et, mi tárgyalunk — horribile dictu - 
az o különleges érdekében az ő nemzetiség 
nyelvén, holott a törvény jogot ad követel 
nőnk, hogy ő tárgyaljon a mi nyelvünkül

Méltóztatnak imerni Oroszország nem 
zeh törekvésil Lengyel és Finnországban 
Ismeretes dolog az az elbánás, mit Német 
ország Panorámában fejt ki a német culturz 
éidekében, nos hát: tahin ezzel a precenden 
sekkel szemben csak nem áll fenn az-az ö: 
régi igazság: quod licet Jovi .. . Minálunl 
létkérdés a sovin nemzeti érzés; ha kel 
erő, de mindenképen széles mederben ter­
jeszteni a valódi nemzeti érzést: kötelesség. 
A magyar szó ősi jusát követelni azzal, hogy 
ennek az országnak minden fia bírja lega­
lább annyira hogy az államiságot szimboli­
záló hivatalokban ügyét-baját az állam 
nyelvén kifejezni bírja oly csekély kívánság 
melynél csekélyebbet egy nemzet egy ország 
nem is kívánhat . . . Hát ezt a szerény kí­
vánságot fejezi ki a máv. miskolczi üzlet- 
vezetőségnek hazafias rendeleté. Ezé a di­
csőség, hogy megtette az első lépést azon 
mesgyén, melyen haladnunk kellett volna 
i égen de hát a jo sohasem késő.

Szégyenletes dolog az is, hogy külön­
böző nemzetiségekből kikerült köztisztvise­
lők egymásközt — nem a magán élet­
ben — hanem hivatalaikban és lu­
xa la les eljárás közben, nem magye - 
rui hanem idegen nyelven társalognak.

„iamii 1111“
Kgy hűséges szolga históriája.

Folytatás.
Csodálatos volt Lord urnák a gyermekek­

hez való ragaszkodása.
A végnélküli türelem, melylyel a kicsinyek 

minden fajta incselkedéseit elszenvedte, még ha 
fájdalmat okoztak is neki, csak siró hangúkat 
hallatott, de sohasem lépett a megtorlás terére.

A játék központja természetesen mindig ő 
volt. A kis leányok fukotot húztak a fejére 
sleppes szoknyát adtak rá ; a lábaira, nyakára 
mindenféle nyfltt szalagokból csokrokat kötut-
tek Lv~7 3 fogtak mint a lovat, a
kisebbek a hátára is felültek és ö mindezt tűrte 
nagy nyugalommal.

Ha mar nagyon kellemetlen kezdett lenni 
az állapot, vigyázattal vonult félre, hogy a gyer­
mekekben kárt ne tegyen.

A gyermekkocsi mellól órak hosszáig nem 
mozdult el, ha azt a parancsot kapta, hogy ou 
kell maradnia. Megtörtént, hogy a kiteiitett 
szőnyegen játszó gyermek elaludt s fejét vagy 
valamely testrészét reá fektette. Ilyenkor meg 
nem mozdult volna, még ha dongu legyek há­
borgatták is, csak a fogat vicsorgatta.

Az iskolás gyermekeket különösen szerette

1 •»« ixvMVLu ci is ment
I aeí y Alkalmakkor szinte érezni látszott
i mellől SSéR<it' E1 MCm mozdult a gyermek

j Midőn először teljesített ily szolgálatot
j kellemetlensegünk is támadt miatta.

A kis leányunkat elkísérte a zarda inté- 
I zctebe> df,a tanterem ajtajában lefeküdt, s mi- 
I dón az áldott lelkű jo tisztelendő néni be akart 
I mennm a tanterembe . . ö Lord“-sága e kisér- 
I ctnck ellene állott, es félelmes morgással tilta- 
j kozott a belépés ellen.

„ ^ kis leányokat csak beere-ztette de az
o előtte szokatlan ruhazatu tisztelendő nénik 
iránt akkor még éppenséggel nem viselteti bizo- 
dalommal.

Valahogy azutan kisütötték hogy kivel
I0'1 uV» ,aÍtuörzö Cerberus. Kis leányunkat 
kiszorítottak a tanteremből.

U aztán keményen megpirongatta a túl- 
buzgó kísérőt.

.." Nem szegyeiili magút Lord ur 1 igy 
megijeszteni a jó nénikét. "

takarodjék azonnal haza ... de előbb 
kérjen bocsánatot.

Az öreg felemelte egyik lábát .... majd 
szegyunkezve haza sompolygott.

Miután t.»bb alkalommal a kaputol haza­
küldést, többe soha sem tette be a lábát az 
épületbe.

Persze annak hogy annyira szerette kísér- |

getni a gyermekeket, meg volt a maga terme 
szetes magyarázata is. Sok jó falathoz jutott 
réven. Sok fél kifli került ki a kis leányok ke 
saraiból es zsebeiből, amit ők a reggelitől sZá 
mara megtakarítottak.

Bizonyos emberek iránt megrnagvarazha 
tatlan ellenszenvvel viseltetett. Sokan jártak 
hazunkhoz, a legtöbb vendég elé farkcsoválv 
sietett, de több embert gyűlölt, s ha jöttek 
Ha fele Közeledtek morgott feléjük s fogait mu

Másokkal a kiket először látott azonna 
j nagy barátságot kötött, hizelgett. A levél hor 
I dükat ‘lllnd lsmerte, de egy azok közt is akadt 

a kit k. nem allhatott első megjelenése uta 
ledig az az ember soha egy ujjal sem bántotta 

Megfigyeléseinknek az lett az eredménye 
hogy azok az emberek tényleg nem szerettél 
az állatokat, valami indokolatlan félelemmel vi­
seltettek velők szemben.

Lord ur talán kiolvasta a pillantásaikból 
a bizalmatlanságot, s ő is bizalmatlan lett.

Hogy bizonyos emlékező tehetséggel is 
rendelkezett, annak több jelét adta

Vadászcsolnakjaink egyikének orrán vala­
mi hasadék támadt. Egy alkalommal abba a 
hasadékba úgy bele szorult a Lord ur lába, 
hogy csak nagy erőlködéssel bírtuk kiszabadí­
tani. A szegény altat igen sokat szenvedett

Később, hónapok múltával midőn ugyan­
azon halásztanyara kerültünk, mindig felismerte



bzvkkel az urakkal meg kellene értetni 
hogy a magyar nyelvnek használata reájuk 
luv.ve nemcsak illő dolog hanem: kötelesség.

l'lzcn halszokás, mely hivatalainkban 
oly mély gyökeret vert, hogy a nemzetiségi 
néppel kérdezés nélkül saját nyelvén érint­
kezzünk: öntudatlanul (?) megszüli az állam 
nyelvének ignorálását.

hűről tenni kell mert ha az ár a nya­
kunkra nő, vajmi nehéz lesz üdvös intézke­
déseknek érvényt szerezni, mint a minő a 
miskolezi üzletvezetőség hazafias nemzeti 
rendeleté is.

I Munkácsy Mihály t-

A magyar nemzet egyik büszkesége, M u li­
le ács y Mihály, a világhírű festőművész a bon 
ni ideg-gyógyintézetben meghalt.

A magyar nemzet mely gyászba borul 
Munkácsy elvesztésén és alig talalhat vigaszt 
keserű fajdalmára. Csak sirassuk, méltassuk és 
magasztaljuk ! Munkácsy, a ki legmagasbbbra 
emelte a festészetében a magyar iskolát, ki a 
maga önálló styljevel a magyar géniuszt örökíti 
meg a művészetek történetében; megérdemli, 
hogy nemzete sirassa, gyászolja, mert olyan so­
kat vesztett benne, hogy a vesztességet mérle­
gelni is alig tudjuk.

A rangot melyet Munkácsy a nevének ki­
vívott, s melylyel ma már koszorúja össze van 
forrva, az ö ecsetje irta arra a dekrétumra, 
melyet a koronás főknél hatalmassabb -szuverén, 
a c/.ivílizacziO közvéleménye ad ki, — gyak­
rabban jutalmazva a forradalmárokat, mint már 
régebben elfogadott törvények loyalis tisztelőit 

Hosszú kínos szenvedés előzte meg a nagy 
mester halalat. Alkoto, teremtő lelke elborult 
és három év óta élőhalott volt. Isten orok pi­
henőt adott neki végül Lelke a dicsősscg fé- 
II) ét megtalálta a halaiban újra, az épben fent 
és a földön I nt. Es ez a dicsőség örök a meny­
ben , öi ok a lóidon is.

NAPI HÍREK.
Iskolalátogatások Natafaluss y Kornél 

kir. tan prem. kanonok, a nagyváradi tankerü- 
let kir. főigazgatója a múlt vasárnap d. u. hagy- 
ta e! városunkat s az állami főgimnázium meg­
vizsgálása czéljabol fehértemplomba utazott. 
A de, vidéki tanári körökben altalános tisztelet­
tel és szeretettel övezett főigazgató a végeonfe- 
i^nczurMnuit vasárnap d. e. tartotta meg a ta-

azt a bizonyos colnakot, semmiképpen sem 
akart belemenni, vagy ha beleerőszakoltuk, nem 
mert a lad'k orrara állani

Ez a körülmény azt tanúsította, hogy em- 
■ cKe/m a megtörtént balesetre, megismeri azt a 
csőin dkot.

Ez tvbb volt mint az egyszerű állati ösz­
tön, mszui más ladikba örömmel beszállóit és 
eitoglaita rendes figyelő állását.

Egyszer kirándulást rendeztünk a pár kilo- 
íncter távolságban fekvő erdőségbe, azzal az el­
határozásai hogy az éjjel és a másik napot is 
ott -o.tjUK el egy erdei lakban.
, , A k.vennekek, mint más alkalmakkor is 
tehernoi dasra kenyszeritettek a szegény Lord 
Újat Az u kosaraba rakták be legfeltettebb esz- 
Ko/eiKet, koztuk a Flauber puskához való töl-
ket^t'ü'*’ a ma,*dan felbocsatando léggombö-

A szegény adat egy ideig hűségesen meg 
is felelt kötelességének, de azután nagyon kifá- 
radt, a kosarat időnként letette és pihent.

, Tobbször figyelmeztettük a fiukat, hogy 
ne kínozzak az öreget, de ők ha a láthatárról 
eltűntek, ismét csak reá bízták a kosarat, ma- 
giov pedig szelte csatangoltak az utat szegélyzö 
bokrok és sziklak közt.

Egyszer aszta n szomorú arczczal jelen­
tették : ‘

A ravasz Lord ur elveszítette, vagy el­
dugta a kosarat és nem akarja megmutatni
Sk - .................... pedí‘l is

7 Azt ugyan rosszul tettétek !
K mánkodtak a fiuk; vegyük mi kérdőre 

az öreget, legyünk közbenjárók.
Lord ur azonban, talán azért, mert a fiuk-

nári testülettel, n ely alkalommal a tapasztaltak 
felett kifejezte meleg elismerését, buzdította az 
intézetett érdemekben megösziilt igazgatóját 
Buday Józsefet és a tanári testületet, hogy 
azt az ügyszeretetei és buzgalmat, melylyel az if­
júságot hazafias és valláséikölcsi tekintetben — 
a nehéz körülmények és viszonyok közt 
eddig is oly sikerrel vezették és oktatták, ezu­
tán is tartsak meg. A főigazgató elismerő és 
buzdító atyai szavaiért, tanácsaiért az igazgató 
mondott a tanári testület nevében kö-zönetet.
1 é g 1 a s Gábor czimz. főigazgatót, a magyar 
tud. akadémia tagját, a dévai állami föreáliskola 
igazgatóját mint az orsz. közoktatásügyi tanács 
tagját kiküldte a vallás Os közoktatásügyi mi­
nister több tantárgy tanításának tanulmanyoza- 
sara főreáliskolankhoz Téglás főigazgató a 
múlt szerdán reggel érkezett városunkba s 
a fórealiskólánkban folyó tanítást és nevelést 
tanulmányozta. Tegnap délelőtt a tanaii testü­
lettel bizalmas conferencziát taitott s kifejezte 
az iskola haladása feletti éli mérését, s délután 
kocsin az oresáczi határba randult ki régészeti 
kutatások czéljabol.

Személyi hírek. A múlt napokban varosunk­
ban időztek Klobucsár Viktor honvéd bri ■ 
gadéros és G u b a c s ezredes, a szegedi inagy 
kir. csendőrségi kerület parancsnoka, előbbi házi j 
ezredunket, utóbbi pedig a csendörségi szaka- I 
szokat vizsgálta meg. j

Áthelyezés A magy, kir. pénzügyminiszter j 
Deák Alajos helybeli adóhivatali tűnök - tar- j 
nokot, ki hosszabb verseczi működése alatt. 1 

' mint rendkívüli nagy szorgalmú és rokonszenves j 
tisztviselő sok tisztelőt és barátot szerzett ma­
gának a lugosi magy. kir. adóhivatalhoz soron 
hívül a V III-ik fizetési osztalyiyal adotarnokka 
nevezte ki. A jól megérdemelt előléptetési) - z 
gratulálunk.

Májusi előléptetések a honvédségnél. A király
I anninger Ignacz verseczi 7 honvedgyaiogez- \ 
redbeJi aleztedest a munkácsi 11. honvedgya­
logezredhez ezredessé cs ezredparancsnokká ; 
Gondos Mihály, a verseczi 7. honvédgyalogez- ! 
red volt II. o. századossal a vezérkaii testület­
ben I. oszt századossá nevezte ki.

Előléptetés. Krauze Ervint magy k.i. 
posta és tavirda hivatalunk derék tisztviselőjét, 
a kereskedelemügyi miniszter főtisztté nevezte 
ki. A jól megérdemelt előléptetéshez gratulálunk !

Tanítói áthelyezések. A vadas es közokta­
tásügyi m. kir. miniszter Steiner Péter es Ster­
ilemé Kuller Maria torontil-almási állami elemi 
iskolai tanítót illetve tanítónőt kik mindketten 
kitűnő pedagógusok — a németéeskai all. elem 
iskolához helyezte at.

A Vizsgák. Közeledik a az diákéletben 
egjelentö.ség teljesebb esemény, a mikor annyi 
iiisszu esztendő fáradságos munkájának gy
mólosé, az érettségi bizonyítvány, var azokra a 
középiskolai tanulókra, a kik komolyan vettek

tol a kosár miatt sok verést kapott, vagy mert 
nagyon el volt fáradva nem adta elő a kosarat

A fiuk szerfelett elkeseredtek különösem 
masnap. hl volt rontva a legszebb mulatságuk, 
megvolt a puska, de nem volt hozzávaló töl­
tény, a léghajók, s mint sejtettük a csempészeit 
czigaretta dohányocska is ott veszett a kosárban.

Egész nap délelőtt szidtak, korholták és tahin 
többször el is verték tilalmunk daczara Lord ur.it.

Ebéd tajban eltűnt a hű kutya. Kerestük 
mindendefelé, kurjongattunk utanna .... „cm 
került elő. A fiuk özönével kapták a szida.-t, 
en holmi mogyoró pálezát emlegettem, melyet 
keresni fogok s melyet bizonyos szívtelen enge­
detlen urfiakkal meg fogok ismertetni.

Hiaba sikerűit a zsi van y pecsenye sütés 
In.iba csattogtattak az erdő madarai a legszebb 
énekeikét, a hangulat kedvetlen és nyomott lett.

Eltűnt Lord ur !
A kis leányok mar meg is sirattak llmk i 

nagy szepegés közt azt állította, hogy bizonyos­
an elvitte a farkas, vagy tálán a medve. A ni 
czike Árpád olyanképpen nyilatkozott hoí’V 
hatha a vademberek loptak el, és majd meg­
eszik vacsorára. J K

Mariska azt vetette ellene, hogy itt nálunk 
limesemnek is vad emberek, de lehet hogy vala „j
szegénytf^ °Va talalk°ZOtt S « fojtotta meg

A míg imigyen sopánkodtak sirdoealt ik 
vala, egyszer csak a bokrok közül nagy b^s k ,, 
elougrott Lord ur. uvhul

Ott volt -szájában az elveszett kosár
leánvok- élt 7T,SZ0r0s é,Íent kiáltották, a kis
a s anmra IK . ' cbvdet készítettek
lamíon a,' ur >udves PoíáíÁn feles,I-
lamlott az orom a víg arezok lattara A fiuk

feladatukat és valóban tanultak is A verseczi 
állami főreáli skolaban május 1;> én lesznek az 
Írásbeli és jun. 15 1(5 an a szóbeli érettségi vizs­
gálatok. Az osztályvizsga már a jövő héten meg­
kezdődik

A nagyzási hóbort vége. A „Délni. Lapok“ 
írják : Az a szerencsétlen ember, Strach József 
41 éves verseczi szobafestő, a kinek nagyzási 
mania megzavarta elméjét, úgy hogy pár hét 
előtt a temesvári közkorház megfigyelő osztály­
ába kellett beszállítani, tegnap előtt délután ott 
örökre behunyta szemeit.

Közgyűlés Kózigazgatasi bizottságunk ren­
des havi közgyűlését f. hó 12-én szombaton 
fogja megtartani

Az izr. nöegylet közgyűlése. Múlt hó 28 én 
tartotta az ízt nöegylet Dcixner Hermina úrnő 
elnöklésével rendes évi közgyűlését. A valaszt- 

j man)' fáradhatatlan működésének köszönhető, 
hogy az egyesület fontos tényezője a szegén)1- 

' úgy ápolásának. Hogy mennyiben felelt meg 
az egyesület inul évben is magasztos hivatásá­
nak azt a zárszámadás adatai igazolják a men­
nyiben segélyezésekre 1117 K. 4S fid. lordiIta­
tott, Az egylet vagyona Ö19U K. ,'iti fii j\[egdi- 
csöüit királynénk emlékét az egyesület kebele­
ben is megörökítendő a szegény iskolás gyer­
mekek ünnepélyes felruházása minden évben 
november hu 19. vagyis Erzsébet napján törté­
nik. Az őszinte kegyelet jeléül néh. Hirsch 
Klara bárónő emléke, ki emberszerető müvet 
Magyarországra is kiterjesztette jegyzőkönyvileg 
megörokittetett. h

Orvosok tiszteletdija. A Temesváron mű­
ködő orvosok kézhez kaplak a < fi’szágos , Evos-
Szovelseg temesvári liókjának választmánya al- 
,ai kidolgozott orvosi reiullarlás tervezetét 
mely a liokszüvctscg közgyűlésén való jóválm- 
Lr\ a> illan l’emesvárultt kötelezői é válik. Habár 
ezt'ii i end tart,-is tol eg* a z orvosuk erkölcsi és 
ail) .1 g i érdekeinek Icjleszlesóre van hivatva, 
a nagy közönséget is nagy meri ben érdekli, 
meri jno-ga| mondja a legnagyobb államférli- 
ainl\ eeiike hogy az orvosuk joléle a közjóiét 
kiváló érdeké I-. mert jaj annak a társadaloin- 
11,1 fi- ludkiilüzessid küz.küdnek. A rendlar-
tas első sorban ama rósz szokásnak akar véget 
lelni, bog) az orvos IiszteluUlija borravalóként 
megkérdezésé nélkül nyomassék a markába.
Az ügyvéd díjjegyzéket küld. az orvost a leg­
ritkább esetben kérdezik meg követelése felől. 
Ktiihddun az orvosok rendelő szobájának ajtaján 
mai mindenütt olvasható: »Kendik a tiszleletdij 
meglialiiriizasiit az orvosra bízni.» A rendtartás 
meghatároz továbbá egy mintát, melylyel az 
niiosok hátralékos díjköveteléseket a pae/.iens- 
sel ludat jak. \ cg re meghat; iruztatik az. egyes 
UIXUi'í látogatások, rendelések, házi orvosi 
megbízásuk cs konzíliumok tiszteletdijának mi­
nimális magasága.

pedig megfogadták, hogy sohasem fogjak többé 
kínozni az állatokat.

* »*
út, szomszédunkban egy öreg úri asszony 

° a fi‘lvab a ki mint fucrdész nagyon gyak­
ran vo t távol a varostol, s olyankor rendesen 
magával vitte a vizsla kutyáját is, a melylyel 

01 V.r f sz°mszédság jussán barátságot kötött. 
Éjjelenként, ha valami volt az utczakon,

a , , ya egyértőleg hi vt i fel ugatásaival fi-’
g) elmünket.

daa szomszéd kertjében Hector almatoi-
■ j . a 'ergetett, Lord ur rendesen segítségére

bai i I 7 megford,tva ha na'unk akadt vabimi 
bdJ- 7e Oroz,mén Pártjat fogta pajtásának.
ismét 7>„,Vllla:°S s0!ct éÜel '“'don a főerdész
rabló tort 1 V° * odallaza’ bekormozott arczu 
raoio tort be a szomszédba
betömte zo^alut meglepte, megkötözte, száját 
ton vla “' dÓtt -a^bb lármát csaplL

a rabh,tZajra ,7 UrUg uri nó fdébr^t és midőn 
rablót meglátta, sikoltozni kezdett.

fik I-?rd ,Ur bbsz és -szokatlan ugatására mii is
a M.Ä- * frbrid'* «•*$,

■ Hídon I amarjaba magunkra kevés ruhát kan-
tz ,t:r; a""'"k az • -«.A
dühös ugatas nyöszörgés dulakodás hallatszottál.
a foldon'f 7nliild0tt Cgy embcrrel a kl '»ár 
vitet a kr’ 7 <gy éles k^sd több sebet
™ltak «JÄiT “ “ k'“"' “ ,0,Un is

Ää Sä ........ .... .



Országos tanárgyülés Temesvárott A z or­
szágos középiskolai tanár-egyesület választmá­
nya múlt vasarnap Budapesten tartott ülésén a 
lemesvárott megtartandó ez évi közgyűlés ide­
jét julus hó 3-ik és 4-ik napjaira tűzte ki Az 
ülésen a közgyűlés ügyrendjét is megállapítot­
tak' érdekesnek tartjuk itt felemlíteni, hogy az 
országos középiskolai tanár-egyesületnek ez idő 
szerint 1300 tagja van és hogy a vidéken tar­
tott közgyűléseken rendeseen LJ00—250 tag szo­
kott részt venni, valószínű azonban, hogy a 
délvidék nevezetes metropolisa ezúttal szokat- 
lanul nagy számban fogja az ország minden ré­
széből a tudomány és közművelődés hivatott 
bajnokait idevonzani, annál is inkább mert ez 
az első eset az egyesület 34 éves fennállása óta, 
lefolyn' °ZgyÜléS DélmaKyÍrország területén fog

A helybeli evang. hitközség javára a
"hoi'li daloskor« legközelebb —- valószínűleg I'.

1 :iVul hangversenyt fog rendezni, inelv 
hogy mentül látogatottabb legyen, a jó ügy czéí- 
jábol nagyon kívánatos. Bővebb részletekkel a 
falragaszok fognak szolgálni.

Az egészségügyi viszonyok a múlt hetek­
ben nagyon elszomorítóak voltak városunkban. 
A gyermekek közt nagy mértékben elterjedték 
a járványos betegségek, a kanyaró, a sarlaeh 
stb. K körülmény folytán az elemi népiskolák

11. osztályait be is kel leli zárni május l-j.r 
Most midőn a mosolygó május meghozta a szén 
napokat, a melegebb állandó időt az egészségi 
viszonyok bizonyára javulni fognak.

Szol lob irtó kosok figyelmébe. Azon birtoko­
sok kiknek a várhegyen, kápoinahegven. püs- 
jHikkul, urbáni, szamárhegyen a kusii'-lyi uli<>- 
szobuik vannak, felliivatnak, bogy a viliiirágyu- 
zas mcgbcszc'-lése vzéljából ma ' (i-án d u' \ 
urakor a régi reáliskola rajztermében megjeleimi 
szíveskedjenek.

Hangversenyek. Azokban ugyan nem igen 
van hiány városunkban, majd minden hóin 
esik egy, némely héten kétszer is van liaim- 
verscny es lánczmulalság. >,A verseczi liorter- 
melok dalárdája« tegnap estére hirdeted hamv. 
versenyt es tánczmulatsfigot. „A verseczi műm 
kasok dalos egylete« f. bő 12-én rendez iigV:m- 
olvant. Mindkét műsort átnéztük é's saimiláltal tapasztaltuk, bogy a magyar óneket és ze'lot 
teljesen mellőzik, nincs annak se hire so nyo­
ma- Bedig mint beszélik, mindkét ögvletben 
vannak nem csak magyarul értő és beszélő i-, 
gok, hanem születeti magyarok is. Milyen szóm 
dolog lenne az, ha az egylet, tagok a' mao-yar 
enek es /.ellenek is szentelnének legalább egy. 
egy számot időnként. ' fr"

Őskori lelet. Április második felében a 
erseczczel határos toron tál vár megyei Margita 

lie^yseg hatarában, a Moraviczai csatorna mélyi-

Lord hős tettevei talán életét mentette 
meg a szegény nőnek, ki aztán fiával s velünk 
együtt nagy szeretettel gyógyitgatta apolgatta 
a nehéz sebbekkel elborított hu állatot.

Ettől az időtől fogva bar sebei begyógyul­
tak, folyton betegeskedett Lord ur, és nagyon 
szomorú lett.

n Az ősz legnagyobb részét a hegységben 
Evő nyári lakásban töltöttük. jUda vittük ki 
magunkkal a hű állatot is, hiszen ereje mar an­
nyira megfogyatkozott, hogy a szellőben való 
csatangolassal mezőrendi kihágást már nem kö­
vethetett el.

Egyik kiálló szikla napos oldalán feküdt 
egész nap, vágyakozó pillantásokat vetve a ve­
rőién y es rcna felé. egyik nap délfelé ott talal- 
ták meg mar kihűlt tetemeit a gyermekek, éppen 
midőn ebédet vittek neki.

Lett nagy sirás.
*

A százados nagy diófa tövében a család ap­
ró tagja, minden kigondolható szerszámokkal 
eges/ délután ásták azt a négyszögletű gödröt, 
mely Lord ur hűlt tetteméi szamara volt sírhe­
lyül kijelölve.

, ,A végső nyugvóhelyt kibélelték puha mo 
havai, illatos démutkával és puha szénával.

Nagy koszorút is kötöttek a hegység szí­
nes virágaiból. *

Az őszi nap már lenyugvóra készült a már- 
vanysima bánáti rónát bearanyozták sugarai 

midőn a hűséges barátot oda helyeztük a keskeny 
sírba Gondosan, nagy szeretettel helyeztük el a 
kis dombon a virágkoszorukat.

A gyermekek siránkoztak s a mi szeme­
inkbe is felcsillant a meghatottság könnye.

Perjéssy Lajos.

vTlö í'kal[nal’ \ .Rogj6fának a Moraviczába 
c. z.ikadása felett, 100 méternyire a ver- 

secz-margitai vasút hi Újától északra, egy egész 
mamut t-csont vázra akadtak a kubikosok. Kresz-
inérn(ü'-U1f -a i temesl)éga-szabályozási szakasz- 
mcinok, fajdalom, csak későn tudta meg a dol-
gvobberém7r IS Slkerült neki a csontok legna- 
flatt a/ U? 1 «“/eg™enteni- A csontok a fuldszine 

h' j h nréternyi mély rétegben voltak,
l-lit itt-, ßyAa q. enn- és a végtagok lejebb ta-

z ó n i AZ °nás‘ allat tehát a talajban, mely 
az oskorban is mocsáros volt, elmerült Így lel
nemr lámugatja pedig ezen feltevést
ázóú f“n eZen- VldL'knck mé,y fekvése, hanem 
, j1° ,, fel,tev®s ls> h°gy közvetlenül a leihely mel­
lett ősreg, forrás és az iszapos talaj csiga- és 
kagyló-héjakkal telve van. Szerencsésebb lelet- 
k«m.hnenyek közt, ha t. ,. Krsztics ur előbb 
liallja meg a dolgot, és megteheti intézkedéseit 
az egész csontvázát kiáshattak volna, a mi rend­
kívül ritkán szokott előfordulni. De a lelet Így 
is eleggé értékes és érdekes adalék vidékünk 
őskorának ismerteié éhez. Krsztics úr a leletet 
a verseczi városi masaimnak ajánlotta fel, mint 
a ve-rseczvidéki leleteknek legilletékesebb helyé- 
nek Milleker Bódog museumi őr május 3-an 
Vette at a eleinek ép darabjait, számra 18-at.

, E tajdalom, összetörött; de van labzarcsont, 
labkozepcsont lapoczka, hátgerincz-csigolya, 
oldalborda es fog Krsztics szakaszmérnök urat 
ezen becses és ritka ajándékáért méltán illeti 
meg városi museumunk őszinte háláját.

Ajálllkozás. Egy helybeli ifjú érettségi vizs­
galaton tett (volt technikus) ki a magyar, né­
met szerb és román nyelvet Írásban és szóban 
bírja ajánlkozik irodai munkálatokra. Czime 
megtudható a kiadóhivatalban.

A lugosi szinügygyámolitó egyesület szom­
baton ülést tartott, melyen Issekutz Aurél fő­
jegyző és Marsovszky Árpád polgármester be­
számolták a délvidéki sz.ini szövetkezet társulata 
leiül tett tanulmányú tjükről. Minthogy mindket­
ten kedvezően nyilatkoztak a színtársulatról, 
elhatároztak, hogy Mezei igazgatóval véglegesen 
megkötik a szerződést, kötelezik azonban, hogy 
második primadonát és uj drámai hősnőt szer- 
zodtessen.

A földművelők fegyvergvakorVit-i n-,
-""V '"'''mivdvsngyi ,ni„i„íí ,, '' £

toll óhaja megvalósításáról ér les ill •, •"
habjsagokal. A közös hadügyminiszter ugyai'iiá
1 .Ivi ll HV'l ”UgV 7 honvödcl'>‘i '"in,Álon"
..................... '>','""«'1 után okkénl intózlmlat

hogy a mezőgazdákat és mezei a <razdasd»n-íl 
alkalmazóit embereket a fegyvero-v-ikoi-hir-r i‘ 
liuttitf-' .‘iy i(lüb(;n bkM
tes es az árulás munkálataira való tekintettel ezek 
nel a munkáknál a legkönyebbon nélkülözni őket.

A község, jegyzők kvalifikácziójának emelése 
A község, kozigazgatasi tanfolyamról szóló tör 
ycnyjavjslat álul, mdyrt, J, voí ,zá a kof 
igazgatás, reform érdekében a kozséM ö V 
jc-gyzok kvalifikácziojat emelni akarják Eddig 
a középiskola hat osztályának sikeris elvégzés! 
ts a varmegyénél tartott jegyzői vizsga letétele 
adta meg a jegyző kvahfikacziojat De má!
hosszú idő óta a községi es körjegyzők magmí 
központi es varmegye, egyleteik közgyűlésein
intézett Vala,lllnt a kormányhoz

k Hétét K t nyüS szamu gyakorlati évek 
kitöltését követelik a jegyzői kvali fikáczióhoz,
valamint ezzel kapcsolatban azt is kívánjak
hogy a jegyző, oklevél országos érvényű le v n
Az. eddig megjelent közigazgatási tervezetek a

: K”;E:!Ba!áai
karban azt az dro B,adusé'foylaij'( 

e , honnan feljebb lehet jutni A közigazgatás 
általános rendezésének megkönnyitéére^foe 
annak idején szolgaim’ ha a kozigazgatasi tln- 
folyamok utján a község, és körjegyzők minél 
szuku "lcgszerf ‘üt‘k a magasabb állásokhoz
Wv aztán TÍ CS gyak0rlati kvalifikácziót, 
iepvV.t v kozigazgatas újjászervezésekor a

Jtu!bm k J nnyien atvehetök Egyenek a sta-

Munkás közvetítés. A földmivelésügyi m 
k r. miniszter a mull év folyamán szervezte a 
munkaskozvetitoi intézményt Ebből kifolyólag 
úgy “ törvényhatósági mint községi munkás 
ief heil maivszamos törvényhatóságban ki- 

K h lg>IrVerSCCZ varo ;ára is a közgyűlés
iminká- k-rtr r - V' gazdasat>r' tanácsnok lett 
munkás közvetítőnek megválasztva; e szerveze-

mukodesét már meg is kezdte s a közvetítők 
utján az ország különböző vidékeiről nap-nap 
mellett jelentkeznek oly munkások, kik helyben 
elegendő foglalkozást nem találván távolabb vi­
déken is hajlandók volnának munkát vállalni. 
A miniszter e czélból körrendeletben felhívta az 
ország összes törvényhatóságait, hogy hassanak 
oda megfelelő módon, hogy a munkásokat 
kereső gazdakozonség a munkás közvetítői In­
ez mény felöl tájékoztassák s a törvényhatóság 

területén működő azon iparvállalatok a gyár­
telepek építési vezetőségek stb. melyeknek 
nemcsak ipari munkásokra hanem közönséges 
napszámosokra és szakmanyoskra is szükségük 
van, erteültessenek arról, hogyha ilynemű mun­
kás szükségletükét helybeli munka erővel kise­
gítem nem képesek a törvényhatósági közvetítő 
vagy a minisztérium munkásügyi osztálya utján 
a szerződtethető munkások felől tájékozást sze­
rez lelnek. A kinek tehát munkásokra vagy 
napszámosokra van szüksége, tájékoztatásul szol­
gáljon neki a jelen értesítés.

TiizoltÓkongresszus, A temesmegyei tiizol- 
toszovétség f. hó 27-én tartja meg kongresszusát 
a buziasi fürdőben. A kongresszuson valamennyi 
temesmegyei tüzoltótestulet képviseltet, magát 
Ugyanakkor szentelik fel ünnepélyesen a buziási 
önkéntes tűzöl tóegylet zászlóját

Óriási jegvihar. A torontáímegyei Számos 
község liatarában Szamos és Dobricza között má- 
jus hó 1-én délután 2 órától 3-ig óriási jég vihar 
dühöngött, mindenütt óriási károkat okozott.

„Szegény vagyok, de becsületes.“ Ezt a 
szálló igét mindenki ismeri és sajnos, hogy a 
egtobb ember igazán szegény Mennyivel kel­

lemesebb azonban az a tudat, ha az ember gaz­
dag es becsületes és a fonti mondást Így variál­
hatja : „Gazdag és becsületes vagyok“. Csakhogy 
ehhez sok, nagyon sok pénz kell. És ezt a 

legbecsületesebb módón megszerezheti bárki aki 
egy nagy főnyereményt ut meg. Erre a most 

I kezdodo osztálysorsjaték elég alkalmat nyújt 
I ha tekintetbe vesszük, hogy mily számos főnye­

remény var a szerencsés nyerőkre. Török A. és 
lársa bankháza (Budapest, Váczi-körút 4 • fiók • 
Muzeum-körut 11.) pedig, mely szerencséjéről* 
az egesz országban ismert, pontos kiszolgálása 
szigorú üzleti elvei és szolidsága folytan méltán 
megérdemli ,hogy a sorsjegyvasaroló közönség 
sorsjegyeit e czegnél rendelje meg.

Felgyújtott malom. Deltáról vett értesülés 
szerint az ottani Milosev-féle malom leégett A 
kar la.800 koronára rúg. A tűzvész olyan gya­
nús körülmények kozott állott be, hogy Milo 
sevet, a leégett malom tulajdonosat, a csendő­
rök letartóztatták. A malom régebb idő óta 
nem volt üzemben. A tulajdonosa anyagi zava­
rokkal küzdött és holnapra volt kitűzve a ma­
lom bírói elarverelésre. Mar múlt hó 23-án fel­
tűnt az, hogy a bezárt ajtókat feltörve, a ma­
lomban kátrányt és cseput találtak, a mi mar 
akkor arra a gyanúra adott tápot, hogy a tu­
lajdonos a 27.758 kor. összegre biztosított mal­
mot fel akarja gyújtani. Hogy a Milosev ellen 
táplált súlyos bún gyanúja mennyiben alapos 
azt a megindított vizsgalat fogja kideríteni ’

A vihar agyú áldozatai. A nép babonás 
félelemmel nézi legtöbb helyütt a vihar agyút 
es ezt a félelmet csak növelni fogja az a ka 
tasztrofa, mely tegnap Székesfehérvárott* történt 
Lobb viharagyut elsütöttek már próbaképen! 
midőn Nagy György is odalépett a reá bizot 
viharagyuhoz, hogy azt elsüsse. E pillan-1 
natban szörnyű detonaczio hangzott el A 
vihar ágyúban levő lőpor felrobbant és négy 
ember súlyosan megsebesült, koztuk Nagy Gy 
gépész, a ki mind a két szeme világát elvesz* 
tette Molnár István, Kiss József és Érti Fe- 
íencz kisebb sérüléseket szenvedtek

A Budapest a legjobb 48-as független rég, 
napilap. Házán* állatni függetlenségéért a gaz- 
clasag! onnalloságaért rendíthetetlen kitartással 
küzd Vezérczikkirói kozott ott van Kossuth 
kerencz, a függetlenségi párt elnöke és vezére. 
Állandóan két erdekfeszitő regényt kozol a 
melyek közül az egyik lapszamozva, konvvalak- 
ban jelenik meg- Vasárnaponként Uj-Budapest 
cmnu humor,szt,kas melléklet van hozzácsatolva.
A Budapest alkalomszerű képekkel naponként 

I -ló oldalon, vásár-és ünnepnapokon 24 -30 
oldalon jelenik meg. Az ország legelterjedtebb 
lapja, mert naponkint 54.000 példányban hagyja 
el a sajtot. A ki hive a 4*-as elveknek, a ki 
szereti a jo regényeket, az fizessen elő a Buda­
pest képes politikai napilapra. Előfizetési ara 1 
hóra 2 korona, negyedévre Ij korona Az előfi­
zetési pénzek a Budapest kiadóhivatalához (Bu-
,.p*s.t; .IVJltker'' Sarkantyus-utcza 3. sz. a.) 

alá küldendők. 1
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193 ez. 1900 tkvi.

Árverési hirdetmény.
A verseezi kir. jbirőaág mint tkvi hatosig küzliirró 

toszi, liugy Dobd László t. megyei tiszti ügyész által kép­
viselt ni. kir. államkiucztár javára Buh es Akim, Lina Juon, 
Lina térj. Ilonka, Lina férj. Balosa Anka varai!iái lakosok 
és l)r. Zepvniag Péter veiseczi ügyvéd ügygondnok elleni 
végrehajtási ügyben 2,">9 kor 10 till, tőke ennek és pedig 
18-' kor. 05 ti), után 1899 szeptember 14-től járó 0° „ kamatja 
18 km. 80 fii eddigi és jelenleg 1 7 kor. 3(1 fillérben megál­
lapított költség továbbá a Babes Akimet megillető 1 ., része 
esátlakozást nyert Lina Jován varadiai lakos javára 420 
kor. töke és jár., kielégítése végett az árverést elrendelte.

A Fehértemplom! kr. törvényszék terülstén fekvő s 
Varadia község 903 sz. tjkvben irt' A 1. (13963—13955 a) 
br. és 218 ö. i sz. beltelkesház továbbá a (13968—13955 li) 
br. és 13890 br. sz. ingatlan 368 koronában, — továbbá az 
A -- (15155—1212:>.b) br. sz. ingatlan 60 koronában to­
vábbá az A -j- (15136-—12186) br. sz. ngatlan 8 koronában 
továbbá az A -j- 12211.'! b br. sz ingatlan 24 koronában in. 
továbbá az A ~|- (12419-12420/3) br. az. ingatlan 192 ko­
ronában, az, A -I- (12456- 12457 b) br. sz. ingatlan 122 
koronában végül az A .12508 br. sz. ingatlan 30 koronában 
n egállapitott kikiáltási árban 19(0 óviinájus bó 26-ilt napján 

délei tölt 9 érakor Varadián a község elöljáróság irodában meg­
tartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt, fog j 
eladás alá kerülni u. m.:

I 1. 11a a megállapított kikiáltási áron felüli Ígéretet!
senki sem tenne, az árverésre kitűzött ingatlan a kikiáltási 
áron alól is elad adni fog.

2. Árverezni kívánók bánatpénzül tartoznak az ingat 
lan becs árának 10° „-át, vagyis 8i; kor. 80 fillért, 6 koronát 
8 1 fillért, 2 korona 10 fillért, 19 korona 20 fillért, 12 ko­
rona 20 filléit. és 3 koronát készpénzben vagy az 1881 évi 
t-ez. 42. (pában jelzett árfolyammal számítolt az, 1881 
november 1-én 3333 sz. a kelt J. M. K. 8 tj-ábau ki­
jelölt óvadókképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
vagy az 1881 LX. t.-cz. 179 fi-a értelmében a bán tpénz- 
nek a bíróságnál történt előleged elhelyezéséről kiállított 
elismervényt átszolgáltatui.

Az árverési feltételek többi pontjai a hivatalos órák 
alatt a kir. járásbíróság telekkönyvi irodában ós a községi 
elöljáróságnál megtekinthetők.

Verseezeu a kir. járásbíróság mint telekkönyvi ható 
ságnál 1900 évi január hó 23-ik napján.

Trucza kir «Ibiié.

javára Torbárov Bozsidár ellen} 16,127 kor. 10 till. s jár. erejéig 
1900. évi máiTz.iiiH bó 20-án foganatositott kielégítési végre­
hajtás utján lefoelalt és 3tl00 luir. becsiül eözcséplugép és 
oséplős/.ekrénybél álló ingóságuk nyilvános árverésen ..tuplosz.c 
dalnak.

Mely árverésnek a verseczi kir. jbiróság 1900 évi 
V. 583/6 számú végzése folytán 16,127 kor. 10 fii. tőkeknwte 
lés, ennek 1899 évi július bó 10-ik napjától járó I|d /, 
matai, és eddig összesen 45(1 korona 86 liliken biróilag már 
megállapított költségek erejéig Verseczen alperes lakásán 
Irendö eszközlésére 1900 évi május bó Ili ik napjának 
délelőtti 9 órája batáridőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók oly meg jegy zéssel hivatnak meg, hogy az érin­
tett ingóságok az 1881. évi LX t.-e,z. 107. ós 1()8, tj.„ 
értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek im 
«sáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is 
e és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna 

ezen árverés az 1881 évi LX t.-cz. 102. tj. értelmében ..zol,’ 
tavára is elrendeltetik.

467. 1900 — végrh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. ez lOÜ 

$-a értelmében ezennel köz hi né teszi, hogy a versoezi kir. 
járásbíróság 1900 évi V. 583 5 számú végzése következtében 
Dr, Dajkovits István ügyvéd által képviselt Torbárov Áron

$?• értőimében ezek

K.-h Versevzen 1900 évi április hó 30*ik napján
Fix mami György,

kir bírósági végrehajtó.

ZL.eg'xia.g-37-olo'to nyeremény
a legszerencsésebb esetben

000,000 korona

Az összes 50,000 n»eremén, Nyújtsunk kezet, a szerencsének!
«J -Cj Cr í Z JE K Ej.

\ ;m szerencsénk a nagyérdemű közönség 
boc-sos lutloinására hozni, hogy a »Haros-tóm,« 
levő gőzmalmunkkal kajtcsolatos házunkban

mindennemű szeszes italoknak
liier ós iivégszám való kimérésére

JE GYZÉKE,
A legnagyobb nyeremény legszerencsésebb esetben

i. ’isyqy korona
A nyeremények részletes beosztása a következő :

Korona
jutalom 

nyer. á

Már sokan szerencsések lettek 
egy nálunk vásárolt sorsjegyei!
A/ egész világban a legnagyobb esélyekkel him 
ni. kit', szabad, oszlálvsorsjalék legközelebb nibúl

vl. n.,d /' 1 II. ' •'

4WO(MNI
200000
IOOOOO

megkezdődik.

100,000 sorsjegyre 50,000
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30000
35000
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15000
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pénznyeremény jut. (ehál az uldalláilő nye- 
ri-menyjvgvzck szerint a sorsjegyek felét pénz­
nyereménynyel lmz/ák'ki és egy külföldi smv 
jati'k Nem képes aránylag ily nagy n\ervményeket 
lelniutatui, mint a mi magyar i'isztálysorsjátékunk. 

Legnagyobb nyeremény szerencsés esetbenszerencsés es

egy millió korona.
Egészben tizenhárom millió 160,000 ko­
rona lesz kihúzva es az egész vállalat állami 

felügyelet alatt áll.
Az eredeti sorsjegyek trrvszeni árai az l osztályhoz
egy nyolezad írt .75 vagyis 1.50 korona 

» negyed 1.50 3.
” {el (Va> >• 3.- , 6__
» egesz (Vi) - 6   12.

utánvét imdlett vagy az osszee előzetes be­
küldése ellenében. Hivatalos lerve/.rl dijlalanul. 
.Megrendeléseket eredeti sorsjegvekre tekintettel 
arra hogy a húzások f. é. május hó 17. és
18-an lesznek

f. é. május hó 17-ig
kérünk hozzánk beküldeni.

m

I
Török I. és Tsa.

Baniiiiáz,

Budapest,
V., Váczi-körut 4 c,

Fiók: MUZEUM-KÖRUT 11,
... ...S.ok fs na9y nyereményt fizettünk mar ki

13.160,000 toZm,mi„eL,re,MV0Vid ld0 ala"toraibehUnyer, és jut.
összegben

Rendelölevél levágandó.
—*»•-■«--'VT-------------

Kérek részemre

'EtiSíXS'

nj helyiségei nyitottunk meg, és nagyérdemű 
vevőink kényelmére bármily mennyiségin-» a 
legolcsóbb arak mellett árusítjuk el különböző 
évekből ered.; természetes és tiszta borainkat 
a következő árakon :

Fehér bor hi hli és 811 lillérlől feljebb 
literenként.

Schiller Í8. hu és hű fillértől feljebb lit. 
Vörös igen régi literenként kor. 1.20
Természet es pálinkák saját éget ónkból:

Törköly pálinka literje 152, ill. (ill egész 
IVI) ltd,-rig.

Síi vovitz literje hű. ÍN, hli, (ill. 8(1- Hill nil.
Különösen kitűnő Slivovitz 187!) böl

literje í kor.
Seprő pálinka 187 i-ből, külön,is ritkaság 

literje 1 korona.
Kittin,', minőségű CognacTajnk. Igen régi 

meliiuliai cseresnyepálinka a TalárezydV-le ha­
gyatékból.

I vmesvári, udvari kőbányai sörük:
-\z üvegekért fé-llit,-résekért 111 fillér. lite- 

í,-sekert Ifi lillert kell lefizetni, mely összeg az 
üveg visszaadásnál kiadatik.

Meg rendel,-.-eket ellugaduitk uri-utezai iro­
dai i k I m 11, a liaross-teri gőzmalmi irodában, s 
nagyobb megrendelésnél az árut bénncnlve 
házhoz szállítjuk.

Tisztelettel

Adler Vilmos és fia

Torok A. és Társa föelárusitók Budapest.
I. oszt. Itt kir. szab. oszlálysorsjálék eredeti s.

hivatalos tervezettel együtt küldeni.
Az összeget kor összegben * utánvételezui kérem ( .

t postautalványnyal küldöm ) x M,'m telsz-: fi-rlendő

ir.sjegvet

Richler-fcle ••••«••

Horgony-Pain-Expeller
• Liniment. Capsici comp.

Ezen liirneves háziszer ellontúllt az idő 
mcgpróbálásának, mert már több mint 30 
ev ófa megbízható, fájdalomcsillapító be- 
ddrzsöleskent alkalmaztatik köszvenynél. 
csúznál. tagszaggatásnal meghűléseknél 
es az orvosok alia! bedürzsölésekre is 
mindig gyakrabban rendeltetik. A valódi 
Horgony-Pain-Expedier, gyakorta Horgony. 
Liniment elnevezés alatt, nem titkos szer. 
hanem igazi népszerű haziszer, melynek 
, py, hiizjanít.sban sem kellene hiányozni.

kr., ,n kr. és 1 frt. üvegenkénti árban 
majdnem minden gyógyszertárban készlet- 
bon van: főraktár: Torok József gyógy­
szerésznél Budapesten. Bevásárlásalkalmá- 
val igen óvatosak legyünk, mert több kisub- 
boi t, kti utánzat van forgalomban. Ki nem 
akar megkárosodni, az minden (‘gyen üveget 
..Horgony" védjegy es Richter ezégjegyzós 
(i- Aül mint nem valódit utasítsa vissza. 
RICHTER P. AD. es tarsa, RUDOLSTADT

fa- é« kir. udvari „rallltók.

A Kircl,,,« -féle k,„y vyomda !u|-j<l„M , „)om4<a Ver.ecz.
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jg^Hlhó6.áa megjelent 18-ik számához
3.017. az. — 1900.

Hirdetmény.
T-8 P -I. Temesvár Bruck Keren ez az 

újvidéki tnagy. kir. polgári és felső kereskedelmi 
iskola igazgatója a múlt csütörtökön volt váro­
sunkban. Most már valószínűleg Újvidéken van

Nyílttá r.

„Henneberg-selyem“
csak akkor valódi, ha közvetlen tőlem ren­

deltetik - fekete, fehér és színes 90 fillértől 
29 kor. 30 fillérig méterenként. Mindenkinek 

postabér és vámmentesen házhoz szállítva,
.11 iniák postafordultával küldenek,

II címe borg <4. selj eingj árai (cs és k.
udvari szállító) Zürichben.

szám. kv. — 1900.

Hirdetmény.
Az 1901. évi választók ideiglenes névjegy­

zéke az 1*74. évi XXXIII. t.-cz. 43, 44. és 4í>. 
SS ai illetve az 1899. évi XV. t.-cz.. lói. §-a 
értelmében folyó évi május hu ó — 2ő-ig a vá­
rosház nagy üléstermében lesz közszemlére kitéve 

Mindenkinek szabadságban áll az a fenti 
időben reggeli 8 .iratul déli 12 óráig betekinteni 
és délutáni 2 órától fi óráig lemásolni.

A névjegyzék kiigazítása iránti felszólam­
lások május ho o -15-ig a városi polgármester­
nél beadhatók, a felszólamlások elleni észrevé­
telek pedig május hó 1(J — 2,ö-ig fogadtatnák el.

Versecz.cn, 1900 évi április ho 30 an.
Nooinnyor,

kir. tanácsos, polgármester.

1180. szám. — 1900.

Hirdetmény.
A hmm diáklányán,-u az újonnan építendő 

burakok közelében egy artézi kút fog furalni és 
ahhoz egy döngölt betonból vilőáiitandó viztar- 
tany log készíttetni.

Kzen artézi kút fúrása és felszerelése va­
lamint az ahhoz szüksi'-gcs viztartánv lmszilé-se 
ezéljából folyó évi május hó 12-én délelólti |(j 
urakor »városi mérnöki hivatalban zárt ajánlati 
versenytárgyalás tug tartatni.

Ajánlat lehető a kút fúrási es felszerelési 
es viztartúny készítési munkálatokra együttesen 
a vagy külön a kút fúrási és felszerelési és kü­
lön a viztartánv készítése munkálatra.

Az ajánlati egységárak a fúrási és vizlar 
lány készítési munkálatokra l'olvo mé-i, renkml 
a k-lszerelési munkára nézve dara].... kim lesz­
nek megadatniuk.

A zárt ajánlatok lolyu évi május hó 12-ik 
napjának deleiül I i In őréiig nyújtandók be a 
polgármesteri hivatalnál és a vi'z.lai lém> e!ki'-/i 
tesere vonalközéi aj.inlatokhi>/ 21 III korona hét 
natpénzkéuit is csatolandó.

Az arlejlé-i építési lelié‘telek inelvekben 
a bírás valamint a viztarlanv mérvte és a' beton 
keverési arain a is elő vm' Írva a városi mér 
nuki hivatalnál a rendes hivatalos órak alatt 
tekinthetők be.

191 Hl. é\i

_ Alélirott üsszeiréi bizotlmig az 1898 évi Síiül) I M 
ÚMeíű^ben ikl-'",<4U hrl igazság ügy mmistenroudeiet 4.jH nya lODOnlaildó SZárnyábé

álTOn"i,™ »«r fm&tt
ultit évűt l.otölti, a mag var nyelvet érti ‘ a/on ’inti ' ^ a,J ’ “! í Kétséget támasztható
l'ak.ÚH év,.„kint legalább äa komm °,VaSm

teleket és a helyi viszonyokat ismeri és azokat 
magára nézve kötelezőnek elvállalja.

lóvéd,bá köteles ajánlattevő ajánlatában 
azt is feltünteti, hogy hajlandó-e a régi lakta- 
u,\a lebontandó szárnyából származó anyagot

kötei«-« "6....... ír *v- “oru,,a °"ye,ies ^nami adót iélv' » I ; a "-'immhon pedig id,Hege« adómentességet 
V-, , 1 e«reD<‘H «“ami adónak megfelelő értékű i
■liább'" G* él 7/ nT -f ,l,l"zaKI"“ va|ó tekintet nélkül leg- 1
tudománeniU. k°í ■be-,° t0,t- kÖ/j,i8i''tvise,">> lelltész, « mngy.-r ! 

iSomény,,« j, ki,derűm tagja, tudor, oklevele« tanár (Wvéd
gv 7é,.r;7’-"tSka,,i,,i"t' *«"«• .O'ógyszerésLfve- 
az a i,i . ’ ■;, "y Z'- Heb!Ísz' állatorvos, topábbá
efV(wi„ nniveazo • vagy más felsőbb szakiskolát
. k fh , végit, a ki a közep'skolai zárvizsgát letette : f
m- l.r'vl'“«■ n I hÓ l!,éiS M esküdtek alaplajsW 1 
“ a ' al"., felvetői vegeit a városháznál működő Összeíró

v'v'y mtUsM ''' It1«'! .luv;i,alrts órákban szernél vesén
« r,y meghatalmazott alt;-! is megjelenhetne.

lek Janiim kill,''rtz1,mi- “'“sus !llal>ian kizárniak az esküd- 
rP 7 fe.,v?tctm az értelmi censust

igazol,íoknunya.kat is hozzák magúkat. Az esküdtek név-
§-aZértolmébem ,87!'' 6vi XXXI»- *. "z- &

UH a nyereség vágyból eredő bűntett vagy vétség 
miatt jogemsen szabadság vesztés büntetésre volt Ítélve ■

hlv:'ltal veszle re vagy politikai jogai evakor- 
atauak elfngesztesre van Ítélve (1,878 évi V t \.x go 

az itelelben megállapított időtartam alatt- íi a ki szabad'.... '^Végrehajtása „la,, á,j, v^fff.
zabadsag.m van ; -1, a ki eib n bűntett vagy fogházzal hűn 

-yaM«"'tVn éM-""fltt iz.sgéibit, közvetlen idézés"vagy főiár-
7k iád lHav.,,l'Ír7,ldt'',,'láa -';,S S) V;m elrendelve vagy 

K1 xa(l ',la 'Mi helyezve’ *J
vagy .f'küiék á' ffuadnokság alá van helyezve,
agy a kinek kiskorúsága meg van hosszabbítva:

I I, , j‘ U, vaér- szellemi fogyatkozás miatt az es­
het ‘ itl az'8Ssfü'v V0'” képi1«, Továbbá nem ve-

Ini"if!k'r- a fiumei kórmányzó, a főispán 1. Bu- 
í! !S " tér'yleg,s szolgalatban levő
szolvái-m ... nY*'2 *' Í!FVer<!S t!rollek tartás, tényleges
Kividül M '' S;' Vl 1 , z - 8) : a szabadságolt
őri I at'mi , V‘g e',em,,j sz,,ll,ulsaSf>lt legénység; I. a mnl- 
or. hatos,ig l igja. vagy közege (bűnvádi perrendtartás 85. 
bt a. a punz.iigyor.eg tagja. G. a napszámos vagv a szolga. 

Kelt \ ursuczeu 19( 0 évi május hó (Tik napján
Bodry Seetnayer

összeíró bizottsági jegyző. összeíró bizottsági elnök

Kétséget támasztható kifejezéseket tartal­
mazó, elkésett valamint távirati ajánlatok és 
uluajánlatok ügyelőmbe nem vétetnek.

A tervek, költségvetések, az általános rész­
letes vállalati lel tételek és azok függeléke a 
városi mérnöki hivatalban a délelőtti hivatalos 
oral, alatt tekinthetők he.

A város közönsége fcntartja magának azon 
jogot,hogy a beérkezendő ajánlatok közül szabadon 
választhasson, vagy az ajánlatok mellőzésével 
inas intézkedéseket tehessen.

A költségvetések másolatai a városi mér­
nem hivatalnál kaphatók.

Verseczen. 1900 évi április hó 21-én.

Seemayen
kir. tanácsos polgármester.

ltiOU tkv
Árverési hirdetmény.

teszi Wvrn7!t \lr; 'birí8á^ mint tlkvi hatóság közhírré
... kir álb ,„7 ,Ór-L?lSZ z ' 61 USyé8z '-iltal képviselt
".■ k e all.unkincstár javára Zsivojnov Jefta, Zsivojnov Pera
m-szturov fezoka vattmai és Zsivojnov Nikola szokai lakosok 
C icin vrgrel,.,így ,e" kor, H4 fiilér töke, ennek és pe-

7^ ko.‘.' obfil • uta" 1399 évi szeptember hó 25-től járó,
‘ili°filló.'|n tja 2’ zn°ri 10 fiil‘ ed<figi és jelenleg 19 kor. 
.SÍM,Heben megállapított költség továbbá Zsivojnov Jefta 
lera es Nikolai megillet,, 3 ved résszé csatlakozást nyert
•ír k‘ rr-.,.kuiCe!ari u,ad2lom )avára 162 korona töke és 

jár. kielégítése végett az árverést elrendelte.
Vttf A, ffh^rtemPlomi kir. törvényszék területén fekvő s a 
jattul,« község -la sz. tjkvben irt A I (127—108) hr és 47 
'!■ '■ f- keltelkes liáz továbbá a (667-669) hr. sz- ingatlan
„T u L0t-n-t0Z°,8UUL:]"in legeIu' 13áö koronában megálla- 
í, kikiáltási arban 19IJ0 evijunius hó 2-ik napján délután 
o oiak"1 Vattrn.au a_ község elöljáróság iródában nyilvános 
fülűm k0Vetkezo fel,etelek aiatt fog eladás alá ke-

1. Ha a megállapított kikiáltási áron felüli Ígéretet
árm, 8*,,‘1.ten,!e'az,árverésre kitűzött ingatlan a kikiáltási 
áron alól is eladatni tog.

2 Árverezni kívánok bánatpénzül tartoznak az ingat- 
kecsarának 1 U° 0 át. vagyis 132 kor. 80 fillért kézpénzben

s^z Itni # LXt ‘• VZ; Aj 8<lbmi jelzett árfolyammal számított 
laz, ,!f' u°v- Ion 3333 sz. a. kell J. M. R. 8 §-ában kijelölt 

“‘kkrpes értékpapírban letenni vagy az 1881. törv.-czikk 
j Jelzelt árfolyammal számított az 1881 november

, m Í I8"' -ai kelt J;.M- R- 8 Hban kijelölt óvadék
Veiscez Ihif ej,,,, - 1 I-, , fiit , ^‘tkP»P'rbau a kiküldött kezéhez letenni vagy az

I • , •mai lolOMtendo honvéd | ?vd,,1,X t,e/- 170 g-a értelmében a bánatpénznek a biró-
-'s,.yl 'Afvlaiiya vpitcsi munkáinak hiztofeilása 8ag“al történt előlege, elhelyezéséről kiállított elismervényt 

I .1. I átszőj íjai tátin. J

szá 1 n.

Árlejtési Hirdetmény.

Ve l'sev/.v április hú 2 I-Un.

Seemayep.
kit. tana

írva], u
lialM.I ni ihamis zárt ajánlati versem (á,-yalá

lijj'dvl.lvdlv. *
Az egósz munka íi2,820 kor. Ili lil|,:rn,j 

azaz . Xeg \ száznegyven koltő-ezornyolczszázhu- 
szonnol korniia ll) lilliÚTel van előirányozva.

11 • :'zm rs;|kis az összes munkákra lehet
A imlyazatl.an iV's/.l vehet minden ltonpol- 

eai. a ki kellő iparkepcsitóssel hir.
Az ajánlat lovuk kőiéit -ek az előirányzati 

!)T,Sf,7 lltan i-zániilott óA-u-nyi hánatp.'mzt vagyis 
jV 1 lx,,r j'jjórt készpénzben vagy úvadék- 
k,'l’:'s ’'Kékpapin>kl,a„ folyó ,-vi május hó I 
['■(pjanak «felutam 3 óráig a városi házi pénztári 
llyalalll:i,1 l,Mtl‘nni a l'dóti jeg\ el az I korona 

kelt egge! ellátod ajánlatához mellékelni.
A kellően felszereli zári ajánlatok folyó 

vVi május hó ló-én délelőtti I 
niesúTÍ hivatalnál nyujl,tudók 
kt'z.endő ajánlatok fely'ó évi 
'KfeK’lli 1 I órakor fognak a 
üléstermében felbontatni.

A minin szerint kiállítod ajánlatban az en­
gedmény százalékokban olvashatóan es tisztán 
számmal , > betűvel is kiírandó.

Ajánlattevő lu.teles ajánlaiáhan kijelenteni, 
hogy a terveket, köUségveléscktú, vállalati folté-

-óráig a polgár- 
be, os a beér- 

május ho 1 ő-i’-n 
\árosháza nagy

átszolgál tatul.
I „A,Z arycre8‘, föltételek többi pontjai a hivatalos órák 

j n. J’iioság tkvi irodájában és a községi elöljáró­
ságnál megtekinthetők. 6 J

Verseczen, a kir. jbiróság mint tlkvi hatóságnál 190Ü 
évi jarniar hó 19-ik napjan.

Trucza, kir. aljbiró.

473 sz. — 1900 tkv.

Árverési hirdetmény és árverési feltételek.
verspczi kir jbiróság mint tlkvi liatóság közhírré

JV- 1 jftüí? A hl Ilii V VOPiíOPvi lim-trÄ/d é. UI I- . I.
A

hogy Dr Haag Aladár verseczi ügyvéd által képviselt 
/oHniiiri" Sándor verseczi lakos javára Malik Jőzsef verseczi 
l .kos ellem végrehajtási ügyben 126 kor. töke ennek 1899 
ey not ember ho lü-tol jaro ő»/o kamatja 42 kor. 20 iillér 

,gl jelenleg 14 kor. 30 fillérben inegál lapított költség 
r, t0Vltb.bá csatlakozást nyert Adler Vilmos és fia verseczi 
czeg jawiia 166 Kor. 22 idlér töke s jár. végül csatlakozást 
no ni rur0VICS- 1 antics. verseczi ezég javára 1803 kor 
' U 1 ' .°fV'S,Jar' ,kl(,|e8lt0se végett az árverést elrendelte- 

A leherteniplom. kir. törv.-szék területén fekvő s a 
tel sec/ taros «feto sz tjkben irt «/, részben Molik József 

, lenben pedig 1 »abler família tulajdonát képező 5073/a 
,/ V1 °- }■ famu ingatlan az 1881.. LX. t.-cz. 156 8-á

;i1 k.I!In;iv;11 egészben 252(1 koronában. - továbbá a ver-
'-Vr , I Íi/" ljKV,'",n irl s ugyanazok tulajdonát képező 

A* ■ h, h.r- ''s ,ÍUt0 "■ '■ sz. ingatlan a hivatod t.ez 
aldpj.i" égiszbe" -ir> koronában megállapított kikiáltási 
atb.m 1.I0U évi május lm tfe-.k napján d. e. 9 órakor ezen 
kir. jarasb,rostig arvw.-lő helyiségében megtartandó „vil- 
\ aims árverésim következő feltételek alatt fog eladás alá 
korulí)i u. m. ■

NBM HU1L A HAJ> lemCS TÖBBÉ KOPASZ EMBER
EX I KATÓ» relledczlom os sztizszovos pónzzcl lizel- 

U'k, ha kólszevi használni után rögtön
meg imm szűnik a hajhullás, korpakápződés

és mindennemű

Szen/ámv.iol kelt a gyógyl'iikivonalom, 
melyei évek hoss/ii s,,ián ál dmul- 
mányozlam, Imgy mikép lehessen mv,r. 

gátolni a megkopítszodásl.
■g -á tL >r és n1J1-25 I=LOF. 4:0 -fi llóy.

K,I111 n e0,TÖ|r| N Ukba," éS mi,,,ienncmU Mlat- és pipercezik.kereskedésben.
htf.-iktiir: KM,’OK -lOZSKI' gv.mvszeHám. Királv-ufe/a ]•> <-/

Edclyi főraktár t:s vezérkcpviselőség;: GÓTH GYULA li + • ’ *”
V , , , V Y ULA, illat- es pipereczikk nagykereskedőnél, Gynlaiehérvár-Főtér

. \ idvk. inogrendolósekvt uümwltol azonnal eszközül:
hg)edtlh készítő szej.'llvül- TJ-----V ^ A

dési raktára; J__ íVl 4 "ói <;s színházi fodrász
Budapest, Melejts-otcza 27. sz.

m

1



~1

*1 **:l a megállapított kikiáltási áron fölüli Ígérőtől 
sonkisom tenne, az árvorésro kitűzött ingatlan a kikiáltási 
áron alul is oladatni fog.

- Árverezni kívánók bánatpénzül tartoznak az ingat­
lan bocsátónak 10%-át vagyis 252 koronát 47 koronát 
r° llllvrl készpénzben vagy az 1881 LX. t.-cz. 42 jj-ában 
jelzett árfolyammal számított s az 1881 nov 1-én 8888. sz. 
a költ .1 M. li. 8 §-ában kijelölt óvaték kúpos értékpapírban 
a kiküldötkezóhez letenni vagy az 1881 LX. t-rz. 170 §-a 
őrlőimében a bánatpénznek a bíróságnál történt olőlogos 
elhelyzéséről kiállított elismervényt átszolgállatni.

Az árverési tol tételek többi pontjai a hivatalos órák 
alait a kir. járásbíróság tkvi irodájában és a község elöl­
járóságnál megtekinthetők.

V'orseezen a kir. járásbíróság mint tkvi hatóságnál 
1900 évi január hó 21-ik napján.

Trucza, kir. aljbiró.

Az első osztály

Húzása már május 17. és 18-án
A magyar kir. szab.

Osztálysorsjátékának
Brady-féle Mariazelli
Gyomorcseppek

sorsjegyei egyúttal a
Iftrr

nagyszerűen működik a Gyomor min- 
^.luUmafK» den betegségénél

é'iZZtatty* egy régi, kipróbált nélkülözhetetlen 
házi és népgyógyszer 

az étvágytalanság, gyomorgyengeség, nehéz lélegzetvé­
tel, savanyu biifögés, kolika, gyomorégés, túlságos nyál- 
kaelválasztás, sárgaság, nndorhányás, görcsök esszorú- 

lás ellen.
Főfájásnál, a gyomor megterhelésénél (étellel, 

italian giliszta es májbetegségnél kipróbált gyógyszer, 
í zen ienniebbi betegségeknél a Brady-féle Mariazelli csep- 
peketévek óta sikerrel használják, melyről sok száz bizo­
nyítvány kezeskedik. Egy üveg ára használati utasítással 
40 kr. Duplaüveg, 70 kr. központi raktár
Bra fív Kárnlv gyógyszertár a Magyar KirályJJlcmy IldlUiy, hoz Wieil| j. Fleischmarkt j

Kapható minden gyógszertárban.
Fc

raktár
bevásárlásnál iiatározottan Brady-féle Mánaczelli 

Oyomurcseppvl kell kérni és az aláírás valamint a véd- 
jegyre ügyelni, de arra is hogy a régi hírneves valódi 
Lraih-fele Mariazelli gyomorcseppböt egyszeri! üveg ára 
1-11 ^xl kettős üvege 70 krba kerül mig a nem valódi 

hamisított, kevesebb értékűt ólcsobban, rendesen 3,V 
kron árusítják.

részünkről eladása kerülő erei

ULiui-ililllA \ AL I VI L\\i I Liij

(Rézvénytöke: 30 millió kor. Tartalékalapja : 25 milliókra)
czégnyomásával valamint a mi bélyegzőnkkel is el vannak látva miáltal a rendes ég 

előrekény lebonyolít tekintetében a legnagyobb biztonságot nvujljuk 
A lenn nevezett intézettől származó sorsjegyekre esett e

mindig
vagyis a lelv 1 .'1 millió Ilid.0(1(1 koronával készpénzben sorsoltad! ki A legnagyobb 
nyeremény szerencsés esetben egy millió korona.

Az 1. osztálya eredeti sorsjegyek árai:

Török József. gvóg ytárá ban Budapest 
\ 1. Királyutcza 12 sz.

egy egesz sorsjegy.............. 12. korona
egy fel sorsjegy....................... 6. korona

egy negyed sorsjegy..................3. korona
egy uyolezad sorsjegy............ |> , korona

Játékterveket é.< liuzási lajstromokat ponlosan küllünk.
A megbízásokat mielőbb kérjük.

Verseczi takarékpénztár Versecz.

Megjelenik tizenkét
kötetben

famentes, tehát soha meg 
nem sárguló papíron.

Egy-egy kötet ára
rendkívül díszes félbőr­
kötésben, bőrháttal és 

vászontáblával
8 frt.

Minden négy hibán egy-egy 
kötet jelenik meg

Megjelenik füzetes 
Juadásban is

240 füzetben.
Több füzet semmikép sem lesz.

Heten kint egy füzet fog 
k özrebocs&tta tni.

Egy-egy füzet ára
30 kr.

A füzetes kiadáshoz díszes b- 
kötési táblák szál!itatnak* est izmuk száll itatnak

t jfagy Képes Világtörténet megszerezhető:
aj FUzetea kiadásban hetenkénti 30 kros füzetekben 

minden rendes hazai könyvárusnál. 
6;_Kötetes_kiadásban r> kötetben. 8 frtjáva!

“J kötetenkinti utánvéttel bérmentve 
b) havi 1 frt 60 kro, részletfizetésre.

•X1
‘ rendelísek , help könyvkereskedéshez ,a„ .líllrt klaiíkh.z Minim. 

*
tájékoztató képes prospektust

vagy

mutatvány füzetet
ingyen és bérmentve

küld a mii kiadóhivatala

Budapest, Vili., Üllöi-ut 18. szám.

képes disz mii n mnvtdt köz.tinsrp szúrnám.
ÁLDÁSSY ANTAL, B0R0V3ZKY SAMU, FOGARASSY ALBERT. GSRÉB JÓZSEF 

GOLDZIHER IGNACZ. GYOMLAY GYULA, L1IKA SÁNDOR
közreiiiükö.lóscvcl i/cihet ti

MARCZALI HENRIK
Mintegy 2500 szörogkáppi-k öoo miimcllrk/rttel, 00 színes mii lappul 

ó0 történetI trrkrpprl. SZÓI) sz.üvonoldulluI.

fi fíagy Képes Világtörténet CZélja.
Jelen munkával az első nutty vüűgtorténtsti mii iolonik mmt i

eSZk0ZeibCn’ ^aljhban éS t('rj('<k'ln,,Lt'n eg)uránt nagyTpi

ÄÄÖÄ 32 6|0' kÖn^6'- • ^Mietet

Egy reg, hiány pótlása, egy régi szükség kielégítése, egy régi kötelesség teljesítése.

t jtagy Képes Világtörténet mattam.
A Nagy Képes Világtörténet Összes illus/fr, ,, k

tok lesznek. Képes mellékletei, történeti te; jő, ° 9 09ykoru vagy korhű ábrázola
irtomásolatokkal a Világtörténet egy olyan kicsinyített históriai ny""'olt, r;ij™kkal és
nek a miliői a maga valójában leheteti. n be* . ........ i . zeumot u\iijtónak az előfizető-
családi és nyilvános könyvtárakból és levéltárakból rtó.it. r a. riagy "'"'"i'ü muzeumokból 
legnagyobb műszaki tökeletességgel reprodukált iílus/t,'v m' m"n'!'i,'k,‘,krul egybegyűjtőtt s a 
az egésznek művészi értéket adnak ............. “ZIUn rendkívül emelik a mii becsét,

Ez a tizenkét kötet a hgfónvetebb i , ,Ez a tizenkét hatalmas künvV arra való ho4"'í!n , tart0?ik- 
barátja tanácsadója, „und n úri húznák éAvsJ™ / k 

A mii kmtiására ------------- • » - . • J* ■‘■uvm............. Illiy,.n műveltjének tanítója
magyar vállalatát a ^ajy ínagíaf'mj'nj'^i*''''"1 «■jknlja, tehát „agy,

Franklin Társulat
magy.ir Irodalmi Mént es kúnyv,.y.„„lt

Előfizető

Iterűi Testvérek
irodalmi intézet rc.sz i 011} társasig.

gyUJtŐh a hladóhlvata|hoz
Fordulni.

A Kirchner-féle könyvnyomda tulajdon
nyomassa \ ersecz.


